

**天瑞体检**  
TIANRUI

**双亲节体检套餐特惠价599元** \*活动时间\*  
5月9日至6月30日

电话: **0533-7997555** www.trtjian.com  
地址: 高新区鲁泰大道与柳泉路交叉路口汇金大厦西裙楼三层(市十一中斜对过)



文/图 通讯员 徐子喻 记者 任灵芝

走进淄川区双杨镇赵瓦村,红色大气的村庄大门,一排排整齐划一的庭院式住宅楼映入眼帘,宽阔而干净的街道,呈现出一幅幅新农村的美丽画卷。谁又能想到,19年前的赵瓦村,负债总额竟高达2亿多元,干群关系紧张,村民不定期上访,村里街头巷尾垃圾随处可见,道路是泥土路没有排水沟。“晴天一身土,雨天一身泥。”

从昔日的“问题村”蝶变成为“全国文明村”,这天翻地覆的变化,得益于一个俯身实干的村党委书记——李久存。如今的赵瓦村,除了“全国文明村”这一殊荣,多年来,更是获得区(县)级以上百余项荣誉称号。李久存本人也被评为“齐鲁先锋优秀共产党员”、“齐鲁乡村之星”、山东省“劳动模范”等荣誉称号,并于2018年1月当选为第十三届全国人民代表大会代表。

# 他用行动诠释着责任与担当

## ——记淄川区双杨镇赵瓦村党委书记李久存

抓党建强班子 引领新风尚

赵瓦村凭借改革开放“春风”,一举成为远近闻名的富裕村。然而,上世纪90年代,党建工作弱化,粗放的发展模式和决策的失误,给赵瓦村留下了很多“半拉子”工程,曾经红红火火的村经济逐年滑坡,村里负债总额竟高达2亿多元。

面对这一“烂摊子”,2001年,新一任的村党委书记李久存,在党员群众的质疑声中走马上任了。

治顽疾先得找到病根。李久存做的第一件事就是与“两委”班子谈心交流,并走访对村事务意见大的村民,寻求解决问题的“药方”。经过调研,李久存认为,村风不正的一个重要原因是原“两委”班子软弱涣散,得不到村民信任。“刚开始不一定非要做大事,把小事做好才能让村民相信你。”李久存选择先从小处着手。

那时的赵瓦村,虽然家家都住上了别墅,但村里的路全是泥水路,路面坑坑洼洼,困扰村民出行。“村里的南北八条街巷全部硬化。”李久存村说干就干,“两委”工作人员不论男女,全部上阵。

之后,村里的民生工程一个接一个,全是村“两委”人员带头干,白天黑夜两班倒,一身泥一头汗。

通过埋头实干,村“两委”的威信渐渐树立了起来。



李久存(前排右)在村里处理村务。

党风带民风 取代旧习俗

“要让群众有更多获得感,基层党员干部做事就要做到老百姓的心坎里,让群众凝聚在村‘两委’身边。”李久存是这样想的,也是这样做的。

19年来,李久存初心不改,矢志不渝地坚守一个信念,“早六点半听民意”。

之所以这么做,是因为在过去,有的村民天不亮就到李久存家里表达诉求。为方便群众,他干脆将村传达室设为了来访咨询接待室,安置了桌椅和沙发,为村民表达诉求提供了一个空间。

“群众找我们要说的事情不知反复考虑了多少次才鼓起勇气找来,不如我每天一早到村里

等着,听他们说说心里话、道道心中苦。”李久存告诉记者,为什么选择早上六点半,因为农民都有早起做农活的习惯,早晨头脑清、思路明,村民的意愿和诉求都可以心平气和地沟通和交流,事情讲明了,问题解决了,当天的工作还受影响。通过这种方式,村民可以畅所欲言,矛盾问题、意见建议都可以尽情地表达和反映。

除此之外,为了改变村民生活陋习,增强村民素质涵养,李久存决定修改《村规民约》。他全村征集,鼓励全体村民参与,删旧增新,逐条修订,经“村两委”会、党员会议、村民小组长会、理事大总会、律师等多次讨论,然后在村民代表大会上表决通过。“我们要让村民学会尊重规则,重建一种契

约精神。”李久存告诉记者,“无规矩不成方圆”,立村规民约就是给村民立规矩,村里大小事务都按规矩来,村干部做起工作来也有底气。

党心聚民心 开出文明花

村民的信任和支持,不仅吹响了村干部勤勉干事的号角,也使一系列改革措施得以顺利推进。上任后,为解决村企负债和经济滑坡,李久存通过拍卖、破产、引进项目等方式,改建或新建企业25家,消化2亿多元债务,盘活闲置资产6800多万元。全村经济重新走上正轨。

在壮大经济的同时,李久存致力为村民建设美丽家园。

如今,人们一进赵瓦村看到绿树成荫、干净整洁的花园式村居都赞叹不已。天然气、自来水、暖气通到每家每户,老年公寓、市级规范化小学、省级示范幼儿园、甲级卫生室应有尽有。

李久存并不满足于此,在他的脑海里,乡村振兴有一条主线——根在党建,魂在文明。李久存一班人又将精神文明作为赵瓦村发展的新标尺,向全国文明村发起冲击。

在李久存推动下,全村创新推出“家族理事大总”,移风易俗,倡树文明;制订《村规民约》,德法融合成为治村宝典;成立红白理事会,制定《红白公事章程》,厚养薄葬,摒弃陋习;开展“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”

“诚信经营户”等道德模范评选活动,开办“小喇叭”广播,吹起缕缕文明新风。

2015年,赵瓦村被评为第四届“全国文明村”。一个“上访村”,就此完成历史性蜕变。更重要的是文明的滋养,让赵瓦人充满了正能量,焕发出不一样的“精气神”。

正因如此,在今年疫情期间,李久存的身影几乎出现在村庄的每一个角落。他紧急安排关闭村东、西、南三座大门,仅留北门供村民出入,并设置疫情劝返点,对前来走亲戚、拜年的外来人员进行劝返。随即成立消毒防疫志愿服务队,他主动担任队长,对全村进行无死角消毒防疫。35名党员志愿者主动请缨、踊跃报名,戴着口罩,背着喷雾器,对村内大街小巷、垃圾桶、超市、公园、健身器材等重点区域进行消毒,以实际行动践初心、担使命,把好一线防控阵地。

“作为赵瓦村的当家人,守护好这一方百姓是我的职责。”他用实际行动保障了全村村民的生命安全,诠释了作为一名党员、一名村书记、一名全国人大代表的责任与担当。

如今,在乡村振兴的大潮之下,以基层党建为核心,谋取发展,吸引人才,立足创新,李久存作为“掌舵人”,用心血与汗水,劈波斩浪,引领着赵瓦村村民向着幸福的康庄大道不断前行,编织着一幅更美好的“新农村”发展蓝图。

# 创业新时代 体彩一起来

淄博体彩招募事业伙伴

中国体育彩票是经国务院批准特许发行的国家公益彩票。2019年,淄博市体育彩票销售额达到12.15亿元,市场份额58.95%。全市体彩投注站年均单机销量超200万元,年均收入约15万元。为更好地满足淄博市购彩者购彩便利性,增加社会就业,山东省体育彩票管理中心淄博分中心现面向全市全面邀约。

一、邀约范围

(一)体育彩票专营店(含商超、交通枢纽店)

(二)体育彩票兼营店(含便利连锁渠道、规模性非连锁渠道)

(三)顶呱刮户外卖场(含地摊销售)

二、邀约条件

(一)有固定经营场所

营业场所设立在临街店铺、居民小区或方便群众购买的地点,环境宽敞整洁,通风、干燥、无污染源,具有220V接地电源,有符合要求的数据通讯线路(宽带网络)。临时搭建的房屋、销售亭、铁皮屋及拆迁屋等临时性建筑物不得作为体育彩票销售场所。

(二)有明确负责人

年满18周岁且具有完全民事行为能力或者具有独立法人资格的单位;有与从事彩票代销业务相适应的资金并能承担相应的经营风险;具有高中以上文化程度;遵纪守法,诚实守信,热爱体育彩票事业;懂经营、善管理;具有高度责任心和良好信誉;近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

(三)有资金投入

1.销售设备押金。电脑体育彩票销售终端机押金6500元。协议期满,根据代销协议中规定的各项资金结算情况,退还设备押金。

2.销售设备联保金。电脑体育彩票销售终端机联保金,每年缴纳200元。在联保金执行期内,终端机因非人为因素损坏,省中心免费提供维修、更换配件服务。

3.其他。店面租赁、网点标准化建设等开设费用;销售终端机通讯费、水费、电费、销售员工资和销售彩票所需的流动资金等经营费用。

三、邀约流程

(一)提交申请。申请人向所在区县体育彩票管理办公室

(以下简称“体彩办”)提出申请并填报《销售网点申请表》。

(二)考察审核。体彩办工作人员到现场考察,符合开设条件批准开设的,进行业务、技术知识培训。

(三)签署协议。经培训、考核合格后,申请人提交规定的证明材料等,签署代销协议,缴纳销售设备押金,完成标准化建设。

(四)准予开售。销售网点开设准备情况经工作人员验收合格的,准予开售。

四、空白区域



扫码查看地址明细

五、咨询电话

市体彩中心:0533-2180837

张店区(联通路以南):18560156376

高新区(联通路以北):18560156375

淄川区:18560156371

临淄区:18560156380

博山区:18560156385

周村区:18560156381

桓台县:18560156373

沂源县:18560156388

高青县:18560156578

我们期待您的加入!携手中国体育彩票,创业新时代,一起来吧!